



前5个月 我国服务贸易保持平稳增长

■ 1至5月,我国服务贸易继续保持平稳增长,服务进出口总额23653.6亿元,同比增长22%

■ 5月当月,我国服务进出口总额4562.8亿元,同比增长22.2%

- ▶ 服务出口11517.9亿元,增长26.3%
- ▶ 服务进口12135.7亿元,增长18.2%
- ▶ 服务出口增幅大于进口8.1个百分点
- ▶ 带动服务贸易逆差下降46%至617.8亿元

- ▶ 知识密集型服务进出口9886.7亿元,增长10%。其中,知识密集型服务出口5602.4亿元,增长13.6%;出口增长较快的领域是电信计算机和信息服务、其他商业服务,分别增长18.5%、13.2%。知识密集型服务进口4284.3亿元,增长5.6%;进口增长较快的领域是保险服务,增速达74.2%
- ▶ 旅行服务进出口3308.4亿元,增长7.7%。剔除旅行服务,1至5月我国服务进出口增长24.7%,其中出口增长28.1%,进口增长20.8%;与2019年同期相比,服务进出口增长49%,其中出口增长65.2%,进口增长32.8%

据新华社北京7月7日电 制图:马小平

自治区党委常委会召开会议 深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷 推动新时代党的创新理论入脑入心笃信笃行 梁言顺主持并讲话

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)7月7日,自治区党委常委会召开会议,学习《习近平谈治国理政》第四卷及习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要回信和贺信精神,研究自治区党政代表团赴广东省、福建省考察学习工作。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话。

会议指出,《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,是党和国家政治生活中的一件大事,是党的思想建设上的一件大事。《习近平谈治国理政》第四卷,集中展示了马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。我们要把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为重大政治责任,组织全体党员干部精读原著、精研原文,原原本本学、反反复复学,坚持学思用贯通、知信行统一,推动全面系统学、深入思考

学、联系实际学,深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深刻感悟思想伟力,坚持在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,深刻领悟蕴含其中的真理力量、实践力量、人格力量,深刻领悟贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法,自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。要准确掌握思想武器,把学习《习近平谈治国理政》第四卷与学习第一卷、第二卷、第三卷和总书记最新重要讲话和重要指示批示精神结合起来,与做好下半年重点工作有机衔接起来,从新时代党的创新理论中找答案,真正把学习成效体现在稳经济、保增长、促发展的“答卷”上。要不断提升思想境界,严格落实党委(党组)“第一议题”制度,加强

对党员干部的系统轮训,推动新时代党的创新理论入脑入心、笃信笃行,进一步夯实全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的思想根基。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要回信和贺信精神,站位高远、思想深邃、内涵丰富,我们要认真学习领会,结合宁夏实际抓好贯彻落实。要深入学习贯彻总书记在湖北武汉、香港科学园考察时关于科技创新的最新重要指示精神,全面落实东西部科技合作工作推进会的安排部署,坚定不移推进创新驱动发展战略,高水平建设东西部科技合作引领区,加快推动以科技创新为核心的全面创新,力争更多领域、更多产业在全国乃至全球由跑向并跑、领跑转变,奋力推动宁夏实现弯道超车、跨越式发展。要走好新时代的群众路线,善于通过互联网渠道问需于民、问计于民,更好倾听民声、尊

重民意、顺应民心,把全区各项工作做得更好。要落实好党中央一系列强农惠农政策,积极应用现代农业科技,发挥种粮大户规模经营优势,带动广大农户多种粮种好粮,为国家粮食安全贡献宁夏力量。

会议强调,要以这次赴广东、福建考察学习为契机,进一步解放思想、开阔眼界、开拓思路,加强宣传推介力度,深化东西部务实合作,切实把考察学习成果转化扩大开放、推动发展的实际成效。考察学习期间,各地各有关部门要坚持守土有责、守土尽责,统筹抓好经济运行、疫情防控、安全生产、防灾救灾和社会稳定各项工作,确保全区经济社会发展大局平稳向好。



扫码观看新闻视频

梁言顺会见工业和信息化部副部长辛国斌

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)近日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺在银川会见了全国减轻企业负担和促进中小企业发展综合督查组组长、工业和信息化部副部长辛国斌一行,欢迎他们来宁夏督查指导工作。希望督查组围绕稳定经济大盘、减轻企业负担等方面找问题、出高招,助力我们大抓发展、抓大发展、抓高质量发展,更好地贯彻落实习近平总书记关于做好当前经济工作的重要指示精神。

辛国斌高度评价了宁夏统筹疫情防控和经济社会发展取得的成效,表示将挖掘宁夏在推动经济发展、改善营商环境等方面的好做法和经验,在现有良好工作基础上,帮助宁夏更好地稳经济、保增长、促发展。

自治区领导雷东生、吴秀章参加。

梁言顺张雨浦会见 传化集团董事长徐冠巨

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)7月7日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见了来宁考察、洽谈合作的传化集团董事长徐冠巨一行。

梁言顺代表自治区党委和政府对徐冠巨一行表示欢迎。他说,传化集团自1986年成立以来,从一家液体皂家庭生产作坊成长为营收超千亿,制造业与服务业协同发展的现代化集团,是中国民营企业发展史上的一个传奇。宁夏是祖国西部的一块宝地,有得天独厚的自然禀赋、政策叠加的难得机遇,安全稳定的发展环境、完备厚实的产业基础。自治区第十三次党代会深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,描绘了宁夏未来五年的美好蓝图。传化集团在宁夏发展多年,是我们的老朋友、好伙伴,进一步合作发展的潜力巨大、前景广阔。希望传化集团在现有基础上,把产业布局的“新想法”与宁夏发展的新征程结合起来,进一步加大投资、扩大产能、拓宽领域,并发挥名企带动效应,帮助我们把宁夏宣传出去,与更多的企业开展合作、共谋未来。

徐冠巨简要介绍了传化集团的发展现状和战略布局,感谢自治区党委、政府多年来的关心和支持。他表示,集团将与自治区相关部门积极沟通、紧密对接,围绕企业发展重点和产业方向,在宁夏积极布局新项目,延链补链强链,带动相关配套企业落地宁夏,形成具有竞争力的产业集群,更好服务宁夏高质量发展。

自治区领导雷东生、赵永清参加。

本报讯 (记者 周一青 朱立杨)7月6日,自治区安委会召开2022年第三次全体(扩大)会议暨安全生产“百日专项整治行动”动员部署会,通报上半年全区安全生产工作情况,安排部署下一阶段工作。自治区党委副书记、自治区主席、自治区安委会主任张雨浦出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要战略思想,坚决打好安全稳定保底战,切实守住安全生产生命线。

会议指出,今年以来,全区安全生产形势稳定向好,但潜在安全隐患仍然较多。各地各部门要按照自治区党委、政府工作部署,深刻理解、科学统筹,坚决抓好发展和安全“两件大事”,确保不发生重特大安全事故。

会议强调,要把安全生产“百日专项整治行动”与经济稳保促“奋战200天”活动结合起来,坚持治标与治本有机结合,强化本质安全,以高水平安全保障高质量发展。聚焦重点任务,加大安全投入力度,狠抓工作落实,深入开展排查整治,全面提升应急管理和综合救援能力,从源头上消除安全隐患;要压紧压实工作责任,强化“三个必须”要求,严格落实国务院安委会“15条硬措施”和自治区“20条措施”,真正做到齐抓共管、人人负责;各级部门要全面加强应急部门、班子和队伍建设,切实提升应急体系建设水平,完善指挥体系,健全应急机制,加强宣传教育,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

自治区党委常委、常务副省长、自治区副主席买彦州、赵旭辉、赵永清参加会议。自治区住建厅、银川市、平罗县负责同志作表态发言。

长清在自治区安委会2022年第三次全体(扩大)会议暨安全生产“百日专项整治行动”动员部署会上强调
高效统筹安全和发展 守牢安全生产生命线

2022绿色发展国际科技创新大会在宁夏举办 张玉卓致开幕辞 张雨浦致欢迎辞

本报讯 (记者 周一青 朱立杨)7月6日,由中国科学技术协会、生态环境部、住房和城乡建设部、宁夏回族自治区人民政府主办的2022绿色发展国际科技创新大会在宁夏回族自治区银川市举行。大会以“绿色低碳 合作共享”为主题,倡导绿色发展理念,聚焦绿色科技主题,展示创新前沿趋势,推动绿色经济合作,分享绿色发展经验,围绕实现“双碳”目标促进国际科技界开放信任合作。大会开幕式上,中国科协党组书记、分管日常工作副主席、书记处第一书记张玉卓致开幕辞,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦致欢迎辞并作推介。

张玉卓在致辞中强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央持续推进生态文明建设,绿水青山就是金山银山、人与自然和谐共生,习近平生态文明思想深入人心,生态文明制度体系加速形成,美丽中国建设迈出重大步伐,取得历史性成就。“双碳”目标是中

国向国际社会的庄严承诺,中国科协将广泛动员科技工作者,迎接“双碳”目标带来的挑战,围绕可再生能源大规模利用等重点领域推进原创性、引领性科技攻关,坚持以科技创新引领全面绿色转型;率先在绿色低碳产业领域助力以企业为主体的创新联合体建设,强化组织与制度创新,为绿色发展提供强有力科技支撑;持续加强绿色低碳科普教育,推动绿色理念转化为社会公众的自觉行动;积极在华设立国际科技组织、发起国际科学计划,促进民心相通,共同支持全球可持续发展。希望本次大会总结宣传宁夏绿色发展的生动实践,汇聚海内外有识之士的智慧与力量,把握世界绿色科技前沿发展趋势,共谋可持续发展。

张雨浦代表自治区党委、政府,对大会隆重开幕表示热烈祝贺,向参会的各位嘉宾和支持宁夏发展的各界朋友表示热烈欢迎和衷心感谢。张雨浦在致辞中说,习近平总书记发出的“推动实现更加强劲、绿色、健康的全面发展”倡议,共绘绿色画卷,共创美好未来。

开幕式上,生态环境部副部长赵英民,住房和城乡建设部总经济师杨保军分别致辞。自治区副主席吴秀章,中国科协党组成员、书记处书记束为,中国科协党组成员兼中国科

奋进新征程
建功新时代

聚焦党代会 共话新发展



不服“暑”

骄阳似火,热浪袭人。7月7日,自治区疾控中心在建工地,工人正加紧施工。连日来,为保持工程进度,工人们顶着高温坚守一线,定格了感人画面。

本报记者 马楠 摄

欣荣村种“幸福菇”

本报记者 张晓慧

胡进敏没有想到,对种植技术一窍不通的他,居然把玉皇菇种成了。

蓝瓦白墙,一幢幢房屋鳞次栉比;青钢白膜,一栋栋设施温棚整齐排列。7月6日,贺兰县洪广镇欣荣村一派繁忙景象,村民们在菌菇设施温棚里干得热火朝天,胡进敏也在其中。

“这一朵朵玉皇菇像不像盛开的花儿,每个菇朵都娇艳欲滴,这是咱欣荣村的‘幸福菇’。”胡进敏一大早就来到菌菇大棚,给玉皇菇增加水分。菌菇喜温湿环境,湿度是保证玉皇

菇饱满新鲜的关键。

“我这栋大棚有1万个菌棒,每个菌棒至少能产1公斤玉皇菇,合作社收购价是1公斤5元钱。”胡进敏告诉记者,他有2栋大棚,这段时期每栋棚能产出100公斤左右玉皇菇,玉皇菇的出菇期可达4个月,到今年10月底玉皇菇下市,大棚又可以接茬种植羊肚菌了。

2012年5月,胡进敏与南部山区1817户8580人一起搬迁至欣荣村。退役军人胡进敏在村上干起了退役军人服务专干。今年,他响应村上号召,积极参与食用菌产业种植,带

头建温棚,带头学技术,为群众做榜样。

金黄色的玉皇菇口感细嫩醇厚,富含蛋白质和维生素,具有极高的食用和药用价值。“以前我们村种植香菇比较多,今年第一次种玉皇菇,在村干部的带领下,共有19户村民种植玉皇菇。”欣荣村村委会副主任方琦表示,欣荣村2014年引进贺兰县金富蔬菜产销专业合作社,由合作社带动移民群众种植食用菌,稳定就业30余人,年解决100余人务工。目前,全村种植香菇52栋大棚,种植玉皇菇47栋大棚,计划11月种植羊肚菌47栋大棚。(下转第二版)

自治区党委农村工作领导小组会议召开

本报讯 (记者 和牧川)7月7日,自治区党委农村工作领导小组2022年第3次会议召开。会议传达学习全国乡村振兴重点工作进展情况,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专题调研督导评估等情况,围绕加快建设乡村全面振兴样板区研究审议了《关于宣传贯彻自治区第十三次党代会精神的实施方案》《关于开展“六特”产业和农产品加工课题研究的工作方案》等文件,安排部署下半年重点工作。自治区党委副书记、自治区副主席陈雍主持并讲话,自治区副主席、党委农村工作领导小组组长陈雍主持并讲话,自治区副主席、党委农村工作领导小组副组长王和山参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和视察宁夏重要讲话精神,按照自治区第十三次党代会部署安排,紧盯目标,压实责任,扎实做好各项工作。要按照巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改要求,较真碰硬抓落实,确保整改工作取得切实成效。

(下转第二版)

本报记者
贾莉
石
碑
山
变
色
记

全区贯彻落实新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)实施方案发布
宁夏不断提升疫情防控工作
科学化精准化规范化水平

二版

● 总值班长 张晓慧 宗志本 编审 贾莉 马楠 版面设计 马小平